
 (20الدرجح )                                      ولل                         إجاتح السؤال الأ

يع ركش انعيٕب انًتكشسج انتٗ تحذث أثُاء  أركش انعٕايم انًؤثشج عهٗ كفاءج عًهيح انتذٔيش -ا

 انتذٔيش.

أو الخيػط أو تتأثخ عسمية التجويخ بعجة عػامل، تخجع إما إلى الساكيشات السدتخجمة 
 العسالة أو الجػ العاـ لمسرشع، ونجعميا فيسا يمي:

الحالة الفشية لمساكيشات، مغ حيث الشطافة ودقة الزبط وجػدة ترسيع الساكيشة،  -1
 ومدتػى التجييد الأوتػماتيكي لمتحكع والسخاقبة أثشاء التذغيل.

س العامل كفاءة وميارة العامل، ومجى الػعي الرشاعي والفشي والانزباط وإحدا -2
 بأىسية الجػدة والسؤثخات الدمػكية أثشاء العسل.

جػدة الغدؿ، فالغدوؿ الخديئة السدتػى ليا تأثيخىا الدمبي عمى جػدة الكػف السشتج،  -3
 ميسا كانت كفاءة ماكيشة التجويخ عالية.

الجػ العاـ لمسرشع: والسقرػد بو درجة الخشػبة الشدبية ودرجة الحخارة داخل أقداـ  -4
لسا ليا مغ تأثيخ عمى درجة الخشػبة السكتدبة لمخيط، وأثخىا عمى  التجويخ،

معجلات القصػع أثشاء التذغيل، وقج تع التغمب عمى ىحه السذكمة، بتدويج ماكيشات 
التجويخ الحجيثة بأجيدة ضبط الخشػبة السكتدبة لمخيط، تبعا لشػع الخامة السرشػع 

 مشيا ىحه الخيػط.

ػاد تغحية مثل ماسػرة الغدؿ، والكػف الفارغ والذسع جػدة مدتمدمات الإنتاج مغ م -5
 ودرجة نقاء اليػاء السزغػط.. إلخ.

نطافة مدار الخيط عمى ماكيشة التجويخ، وخاصة أجيدة الذفط ووحجات المحاـ،  -6
والدكاكيغ الإلكتخونية، ولزساف الشطافة لابج مغ السحافطة عمى تذغيل أجيدة 

فة مدتسخة وجيجة، ومخاجعة نطافة الفلاتخ مغ الشطافة الستحخكة عمى الساكيشات بر
 اليبػة والدغبار الستخاكع عمييا، كل ساعتيغ أثشاء التذغيل.

مجى انتطاـ ضغط اليػاء السغحي إلى ماكيشات التجويخ، بحيث يطل ثابتا قجر  -7
الإمكاف لزساف تذغيل أجيدة المحاـ أو العقجة وأجيدة شفط اليبػة والدغبار مغ 

اليػاء، ومعالجة أسباب التدخب في اليػاء  لظ مخاجعة مداراتمدار الخيط، وكح
 الساكيشة.لزساف جػدة عسمية المحاـ ونطافة 



أخصاء ضبط الذجد واختلاؼ الزبط بيغ مخدف وآخخ، يؤدي إلى اختلاؼ كثافة  -8
الكػف السشتج، وقج يؤدي ىحا الاختلاؼ الكبيخ إلى إىجار الصػؿ القاشع لمخيط 

(RKM وزيادة القصػع ) عمى الساكيشة، أو إنتاج كػف رخػ وآخخ كثيف، مسا يدبب
 مذاكل في التذغيل في الشديج والتخيكػ والرباغة.

 تذسل العيهب الستكخرة التي تتهاجج بالخيط ما يأتي:
، والذعيخات غيخ Dead Fibers: ويتػلج عغ الذعيخات السيتة Nepsالشبذ  -1

، ويكثخ تػاجج الشبذ في الخيػط ، أثشاء عسمية الكخدImmature Fibersالشاضجة 
السدخحة، وتقل كثيخا في الخيػط السسذصة، حيث تقػـ عسمية التسذيط بالتخمز 

 سع تقخيبا(.1مشيا، ومغ معطع الذعيخات القريخة)أقل مغ 
ويعخؼ الشبذ أو عقج الغدؿ، عمى أنيا مػضع سسيظ في الخيط يقل شػلو عغ 

 % مغ قصخ الخيط.141مع، وسسكو حػالي 3
: الدسظ الأكبخ مغ قصخ الخيط، بسا يعادؿ Thick placesالسػضع الدسيكة  -2

 سع.8% وبصػؿ أقل مغ 211
-: ويقل سسكيا عغ قصخ الخيط بسا يعادؿThin Placesالسػاضع الخفيعة  -3

 سع.8% وبصػؿ أقل مغ 31
-: ويقل سسكيا عغ قصخ الخيط إلى أقل مغWeak Placesالسػاضع الزعيفة  -4

 الخيط.% مغ قصخ 45
 أركش عيٕب قسى انتذٔيشاخ ٔ ٔسائم علاخٓا -ب

 ٔٔسائم علاخٓا انتذٔيشاخقسى  عيٕب

 ٔطشيقح علاخٓا: انتذٔيشاخاندذٔل انتاني تعضا يٍ انعيٕب انشائعح تقسى  يثيٍ
 

 انعـلاج طشيقـــح انعيــــة

 ججا رخػ السشتج البكخ -1
أو  زيادة تحسيل جياز الذجد، إما بديادة ضغط الدػستة، -

زيادة عجد الحمقات السؤثخة عمى الصبق العمػي، أو زيادة 
 تشطيف الحيد السحرػر بيغ شبقي مجسػعة الذجد.



 صمب السشتج البكخ -2
 ججا

تقميل الذجد بتقميل ضغط الدػستة، أو تقميل عجد الحمقات  -
 السؤثخة عمى الصبق العمػي.

 الغدؿ عيػب ضيػر -3
 بػضػح

 درجةضبط مجسػعات تشطيف الخيط، بيجؼ زيادة  إعادة -
 .الشطافة

 الخيط تقصيع استسخار -4
 الدحب مػاضع عشج

يمدـ مخاجعة أماكغ تثبيت مخادف البػبيغ السغحي، بحيث  -
 لا تيتد بالإضافة إلى تعامجىا عمى خط الأرض.

 خارج الخيط اندلاؽ -5
 التجويخ استسخار أو الجليل،

 انياسصػ  بذكل البكخة عمى

يطيخ ىحا العيب بساكيشة تجويخ الخيػط ذات الدمشجرات  -
 ذات الذقػؽ ويجب تشطيف حيد تػجيو الخيط.

 لمعقجأشخاؼ شػيمة  ضيػر -6
يجب استخجاـ ماكيشة العقجة، وذلظ تجشبا لتعصل السخاحل  -

 التالية
 صمبة أماكغ وجػد -7

 الػاحجة البكخة عمى ورخػة
البكخة والسخدف، ويتع ذلظ بػضع يمدـ مخاجعة التػازي بيغ  -

ورقة كخبػف وورقة بيزاء بيغ البكخة والسخدف، وبإدارة السخدف 
فإنو في حالة التػازي التاـ بيغ محػرييسا، تطيخ الػرقة 
بيزاء، أو تتداوى درجة ضيػر الكخبػف أما في حالة عجـ 
التػازي، فيطيخ جانب أبيس وجانب بو آثار ورقة الكخبػف، 

 الحي يمدـ إبعاده بشفذ القجر.وىػ الجانب 
ياردة لمساكيشة  302400ساعات(  8ماكيشات لمتدجية متهسط إنتاج الهردية ) 5عجد  -ج

ياردة/ ساعة، 58800الهاحجة، يخاد تدويجىا بكهن من ماكيشة تجويخ تعسل بدخعة سحب 
الدجاء احدب عجد السخادن اللازمة لتغحية ىحه الساكيشات عمسا بأن متهسط عجد خيهط 

 خيط. 496
 496×  5×  312411شػؿ الدجاء كفتمة واحجة =   -
 8×  58811إنتاج السخدف في الػردية =  -
 

 مخدف 1595=      عجد السخادف اللازمة = -

 

 طٕل انخيظ انًشاد تذٔيشِ

 إَتاج انًشدٌ في انٕسديح



 الخهاص الآتية: الذجدأن يكهن لأجيدة  يجب -د
 السصمػب، وتكػف حجود التغيخ فييا ضيقة. الذجدتكػف سيمة الزغط، وتعصي  أف يجب 

 السجسػعة في تتحكع يج شخيق عغ الذجد،يكػف ىشاؾ مجسػعة مخكدية لزبط  أف. 

 والأتخبة )لمخيػط السغدولة(  الدغبارأف تكػف نطافتيا ذاتية، وتكػف دائسا خالية مغ  يجب
 (.السدتسخة لألياؼوالديت)ل

 الخيػط. بخماتثخ عمى ألا تؤ  يجب 

 أف تكػف رخيرة.  يجب 

 المزعأف تكػف سيمة  يجب. 

 :الذجدأنهاع أجيدة  بعض
جياز متتالييغ،  2الجائخي السحسل بثقل أعلاه، لخيػط الألياؼ السدتسخة، بعجد  القخص .1

 السشاسب. الذجديدسحاف بػضع 

 تحكع جياز خلاؿ مغ الأقخاص، بيغ الزغط في التحكع يسكغ كيخومغشاشيدي، نػع .2
 .مخكدي 

 .مخكدي  تحكع خلاؿ مغ بو التحكع يسكغ اليػائي، الشػع .3

 

 
 درجة( 20)                                                         الدؤال الثانىإجابة 
إشخح مع التهضيح بالخسم أنهاع عسمية التدجية و متى يفزل إستخجام كل نهع مشيا  - أ

 لإجخاء عسمية التدجيةمع ذكخ البيانات اللازمة 

 

 :تطريقتيه التسديح عمليح تتم

 :Direct Warperانتسذيح تٕاسطح الاسطٕاَاخ )انتسذيح انًثاششج(  -1
ٔفيٓا تقسى خيٕط انسذاء إنٗ أقساو يتسأيح، تثعا نعذد الاسطٕاَاخ انًشاد انتسذيح 

انًطهٕب، ثى عهيٓا، ٔيسذٖ كم قسى يُٓا عهٗ اسطٕاَح خاصح، تُفس عشض انسذاء 

تدًع انخيٕط انًسذاِ عهٗ خًيع الاسطٕاَاخ، عهٗ انًطٕاج انخاصح تانُٕل، كًا في 

 (.38شكم)

ٔتستعًم ْزِ انطشيقح في تسذيح انسذٔاخ راخ انهٌٕ انٕاحذ)انسادج(، أٔ انسذٔاخ 

ً تسيطح، ٔتًتاص ْزِ انطشيقح تٕفشج إَتاخٓا، ٔقهح َفقاتٓا، ٔسٕٓل انعًم  انًقهًح أقلايا

 ٓا.عهي

 

 



 :Sectional Warperانقضثاٌ )انغيش يثاششج(  تٕاسطح انتسذيح -2

تتع ىحه العسمية عغ شخيق تقديع خيػط الدجاء، إلى أقداـ متداوية تعخؼ باسع 
القزباف، مع جعل كل قزيب مشيا يأخح عخض معيغ، يتشاسب عجد خيػشو مع عجد 

جسيع القزباف أثشاء عسمية خيػط وعخض الدجاء السصمػب تدجيتو، مع ملاحطة تجاور 
التدجية، بعزيا بجانب البعس، بسعشى أف يتجاور الخيط الأوؿ مع القزيب الثاني، مع 
الخيط الأخيخ مغ القزيب الأوؿ، وكحا بالشدبة لجسيع القزباف الأخخى، بحيث يكػف 
مجسػعيا بعج الانتياء مغ عسمية التدجية، ىػ العخض السصمػب لمدجاء  كسا يتزح في 

(، وتدتعسل ىحه الصخيقة في تدجية الدجوات القريخة السمػنة السقمسة، في مرانع 39)شكل
 نديج الأقسذة الحخيخية والرػفية، وبعس مرانع الأقسذة القصشية الجقيقة.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :التسديح تياواخ
عُذ إخشاء عًهيح انتسذيح نهحصٕل عهٗ أطٕال يتسأيح، حسة انطٕل انًطهٕب 

تداَة تعضٓا، تشتيثاً يتفق َٕٔع انتكشاس انًطهٕب انتسذيح عهٗ أساسّ، ٔتشتية انخيٕط 

 حسة فكشج انتصًيى انًٕضٕعح، فئَّ يهضو يعشفح انثياَاخ انتانيح:

 نػع ونسخة الخيط السدتخجـ لمدجاء. -1

 عخض الدجاء بالدع أو بالبػصة. -2

 عجد فتل الدع أو البػصة. -3

 عجد فتل البخاسل لكل جية. -4

 الدجاء.تختيب ألػاف  -5



 شػؿ الدجاء بالستخ أو الياردة-6
 أذكخ مع التهضيح بالخسم كمسا امكن طخق ادارة الإسظهانات بساكيشة التدجية السباشخة-ب
 :السباشخة التدجية بساكيشة الاسظهانات إدارة طخق 

يسكغ تقديع الصخؽ الستبعة في إدارة اسصػانات الدجاء بساكيشة التدجية السباشخة إلى 
 الآتية:الصخؽ 

 الإدارة السباشخة. -1

 الإدارة بالاحتكاؾ والتي تشقدع إلى: -2
 الإدارة بالاحتكاؾ بالجرفيل الثابت. -
 الإدارة بالاحتكاؾ بالجرفيل الستحخؾ. -

 :السباشخة الإدارة -1
يقرج بحلظ إدارة الاسصػانة مباشخة، بجوف استخجاـ مجسػعات نقل حخكة ليحا يترل 

دارة مباشخة، والتي يقػـ مػتػر كيخبائي بإدارتيا، ونطخا محػر الاسصػانة بسجسػعة الإ
لثبات عجد دورات السػتػر/الجقيقة، فإف سخعة سحب الخيط، تدداد بديادة قصخ الخيػط 
حػؿ الاسصػانة، ولتثبيت سخعة الدحب تدتخجـ مجسػعة تخوس خاصة تترل بالسػتػر، 

لخيػط حػؿ الاسصػانة، ولحلظ فإف ىحه لتقميل عجد دوراتو/الجقيقة، ارتباشاً بالديادة بقصخ ا
 الصخيقة أكثخ تكمفة مغ شخؽ الإدارة بالاحتكاؾ.

ونطخا لعجـ استخجاـ اسصػانات ضغط عمى الخيػط، فإف التجويخ عمى الاسصػانة يعتبخ 
أكثخ رخػاً عغ الصخيقة الأخخى، ويشرح باستخجاـ ىحه الصخيقة عشج تدجية اسصػانات 

يداعج رخػ الخيط عمى سيػلة تغمغل محمػؿ الربغة لصبقات الدجاء قبل الرباغة، إذ 
 الخيط، وكحلظ تدتخجـ ىحه الصخيقة عشج تدجية الألياؼ الرشاعية.

 

 :بالاحتكاك الإدارة -2
تدتخجـ ىحه الصخيقة لمخيػط القادرة عمى تحسل الاحتكاؾ الدصحي، وتتسيد بانتطاـ 

الخيػط حػؿ اسصػانة الدجاء، سخعة سحب الخيػط مغ الحامل، بجوف الارتباط بقصخ 



والجدء الخئيدي في إدارة الاسصػانة، ىػ درفيل مغ المجائغ الرشاعية، يترل مباشخة 
بسجسػعة التذغيل، ويشذأ عغ اختلاؼ وضع الجرفيل اختلاؼ شخؽ الإدارة بالاحتكاؾ 

 كالآتي:
 الإدارة بالاحتكاؾ بالجرفيل الثابت. - أ

 الإدارة بالاحتكاؾ بالجرفيل الستحخؾ - ب
 :الثابت بالجرفيل[ الإدارة بالاحتكاك أ

( إذ يجور ىحا الجرفيل بسػضعو 61( شكل)1يدتخجـ ليحا الغخض درفيل إدارة ثابت )
(، تثبت اسصػانة 4(، عشج نقصة التساس)2الثابت، بتلامذ الجرفيل مع اسصػانة الدجاء)

لػسيمة يدتغل وزف (، السائل جية الجرفيل، بيحه ا3الدجاء عمى الصخؼ العمػي مغ الحراع )
(، في إيجاد الزغط اللازـ لشقل 3الاسصػانة، بالإضافة إلى وزف الخيػط ووزف الحراع)

الحخكة بالاحتكاؾ، وبديادة قصخ الاسصػانة يدداد ثقميا وتبتعج عغ الجرفيل، وبديادة شبقات 
بيغ ( عسػدي الػضع فيشعجـ الاحتكاؾ 3الخيط تبتعج عغ درفيل الإدارة حتى يربح الحراع)

 الاسصػانة والجرفيل، ويجب أف تشتيي عسمية التدجية،
 

 
 
 
 
 
 
 
 
قبل الػصػؿ إلى ىحا الػضع، إذ يؤدي زيادة قصخ الاسصػانة إلى انعجاـ الزغط عمى  

 الجرفيل، ويتدبب ذلظ في انخفاض الذجد السؤثخ عمى الخيػط.
يؤدي في الكثيخ  مغ أىع عيػب ىحه الصخيقة، ازدياد ثقل الاسصػانة بديادة قصخىا، مسا

 (.1مغ الحالات إلى إحجاث شخوخ بجرفيل الإدارة الثابت. )
 



 :الستحخك بالجرفيل بالاحتكاك الإدارة -ب
باستخجاـ ىحه الصخيقة في الإدارة يسكغ التخمز مغ العيب الخئيدي بالصخيقة الدابقة، 

لتحخيظ  ( مع إيجاد الػسيمة61( شكل)3وبتثبيت محػر حخكة الاسصػانة عمى العسػد )
( 3محػر حخكة الإدارة ابتعاداً عغ اسصػانة الدجاء، بعج تجويخ الخيػط عمييا، يثبت الحراع)

( ويشذأ 5( عمى دليل خاص)1بحيث يشعجـ تأثيخ ثقل الاسصػانة عمى درفيل الإدارة )
 (.6الزغط السصمػب للإدارة بالاحتكاؾ، عغ شخيق استخجاـ سػستة ضغط قػية)

حػؿ الاسصػانة، تزغط عمى درفيل الإدارة في اتجاه الديع بازدياد قصخ الخيػط 
وتتشاسب زيادة الزغط بازدياد القصخ تشاسباً شخدياً مسا يؤدي إلى الحرػؿ عمى 
اسصػانات سجاء ناشفة، ولحلظ لا ترمح ىحه الصخيقة لتدجية الاسصػانات السصمػب 

يعاب أشػاؿ كبيخة مغ خيػط صباغتيا، وتتسيد ىحه الصخيقة بديادة قجرة الاسصػانة عمى است
 الدجاء.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تكػف جػدة التذغيل مستازة عشج التدجية، فيسا عجا بعس السذاكل التي يدببيا 
الانكساش، عشج تذغيل خيػط الحخيخ الرشاعي، ويسكغ أف نخجع ىحا العيب في التدجية 
غمى أف درفيل الكبذ ىػ الحي يعصي الحخكة إلى السصػاة، وفي نفذ الػقت يعسل عمى 

فتخة دوراف السصػاة بعجمة تددايجية، وتثبيت يايات تػزيع الخيػط، ويحجث الانكساش خلاؿ 
الاتداف لتقميل ضغط بجاية التذغيل، وإشالة فتخة التذغيل بعجمة تدايجية تخفف مغ تكل 

بجرفيل  ثيخستػرخلاؿ  مغ DCالطاىخة، ودوراف السصػاة إدارة مباشخة عغ شخيق مػتػر 



درفيل  –درفيل الكبذ  -ج)السصػاة وفخممة لفخممة جسيع الأجداء الستحخكة في وقت واح ،ضغط
 سع.111 فلانذاتمتخ/دقيقة بقصخ 1111العجد( أعصت إمكانية زيادة الدخعة إلى 

 
 قضية. 18=  500÷  9000عدد القضثان =  -د

 سم. 10=  18÷  180عرض القضية =  -      

 خيظ. 50=  10÷  500عدد خيوط السداء/سم =  -     

 خيظ/الثاب 10=  5÷  50مه مشظ الدولارج = عدد خيوط الثاب الواحد  -    
 

 درجة( 20)                                     إجابة الدؤال الثالث
 اختياس خهطح انثٕش نلاستخذاو تتطهة يشاعاج عذج عٕايم: - أ

الخمصة يجب أف تذسل مادة لاصقة تشاسب نػع الذعيخات في الخيط وعادة تكػف أكثخ  -1
استخجاـ خيػط مخمػشة تحتػي عمى شعيخات قابمة لامتراص الساء مغ مادة في حالة 

 وشعيخات غيخ قابمة لامتراص الساء.
 الخمصة تحقق أقل معجؿ قصػع لشػع السشدػج السصمػب والساكيشة السدتخجمة.  -2
تقميل كسية الدغبار حتى لا تتأثخ الأجداء الرغيخة الحداسة في الأنػاؿ الغيخ مكػكية  -3

 ة بجوف الاحتياج إلى استخجاـ اليػاء السزغػط لتلافي مذاكل استخجامو.وتعسل بكفاء
تكمفة الستخ لتبػير الدجاء يجب أف تكػف أقل تكمفة بعج الأخح في الاعتبار تكمفة السػاد  -4

 والاستعساؿ وندبة انتفاع الشديج وتكمفة الإزالة.
مل الصبخ وشمسبة ملاءمة السػاد لخامات الأجداء التي سػؼ تقابميا مغ سصح ح -5

ومػاسيخ التػصيل وحػض البػش عمى سبيل السثاؿ الرمب الغيخ قابل لمرجأ يكػف 
أساسيا لجسيع الأسصح السلامدة عشج استخجاـ حامس الأكخيميظ وكحلظ يجب الأخح 

كسادة  SCMCفي الاعتبار ماكيشة الشديج أيزا حيث يحجث بيا خجوش مغ استخجاـ 
 بػش.

ع بعج ندجو يجب ألا يطيخ بو علامات بػش التي تؤثخ عمى لػ كاف القساش سيبا -6
 ممسدو أو تغيخ في المػف عشج التعخض لمزػء أو الحخارة.



السادة لا تكػف سامة أو خصيخة عمى الرحة بجرة حبػب التسخانج جيجة المرق لخيػط  -7
ثيخ السغدوؿ، وكانت تدتخجـ بكثخة وخاصة في اليشج ولكغ حخـ استخجاميا في كالفدكػز 

 الدبب.مغ الجوؿ ليحا 
المدوجة لا يجب أف تكػف مختفعة ججا لكي تكػف سيمة الزخ في الأنابيب وسيمة  -8

 الاستخجاـ.
ندبة البػش السدتخجـ يجب أف تكػف أقل ما يسكغ وخاصة في التخكيبات الشدجية  -9

لخيط عمى الثقيمة لتقميل الإجيادات بالشديج وتقميل استيلاؾ قصع الغيار ولديادة شػؿ ا
 مصػاة الشػؿ.

يجب أف تكػف سيمة الحوباف والخمط مع السػاد الأخخى دوف الاحتياج إلى مػاد وأساليب  -11
 مداعجة.

وتكػف السقارنة مصمػبة بيغ الخمصات حيث أف أي خمصة لا يسكغ أف تحقق كل 
يخ الستصمبات فسغ السسكغ حجوث انخفاض بديط في ندبة انتفاع الشديج لتحقيق تػفيخ كب

 في عسمية التجييد.
إنٗ انُشا سٕف يشفع َسثح الاَتفاع في انُسيح أكثش يٍ  P.V.Aفًثلا عُذ إضافح انـ 

الاستفاع انًتٕقع يٍ تكهفح انثٕش ٔصيادج تكهفح عًهيح الإصانح يٍ انًعتاد يع كثشج 

انًشاكم انفُيح في صُاعح انُسيح يكٌٕ انحم انًشضي عُذيا تكٌٕ تكهفح انعًهياخ 

 انٕسيطح أقم تكهفح تقذس انًستطاع

 

 :أنهاع الشذا وخهاصـو - ب

مغ مػاد البػش الصبيعية الشذا ىػ أكثخ السػاد استخجاما ىحه الأياـ ويػجج نػعاف مغ 
 الشذا:
 الشذا الشاتج مغ ثسخة فػؽ سصح الأرض : نذا القسح ونذا الحرة. -1

 الشذا الشاتج مغ ثسخة تحت سصح الأرض: نذا البصاشا ونذا التابيػكا. -2
الشذا الدصحي حيث جػدة الشذا الدصحي ثابتة أنػاع الشذا السشاسبة كسػاد بػش يكػف عادة 

والتغيخ في المدوجة قميل ومغ ناحية أخخى لدوجة الشذا لمثسخات تحت الأرض تختمف كثيخا 
 وجػدتو ليدت ثابتة يتكػف الشذا مغ السكػنات الآتية:

 :Amyloseالأميمـهز  –1



ىػ الحي يدرؽ اليػد في اختيار اليػد ويحوب في الساء الجافئ وسيل التخسخ ويتحػؿ 
 سمدة ذرية.  5111إلى  1111إلى سكخ بالإنديع والػزف الحري 

 :Amylopectinالأميمهبكتين  -2
لا يحوب في الساء  -ىػ الحي يحسخ )بمػف أحسخ أرجػاني( اليػد في اختيار اليػد

إلى مميػف وجديئاتو  51111صعب تحػلو إلى سكخ وزف الجدء الداخغ وعمى ىيئة جيل و 
 مغمقة.

وحيث أف الشذا مشتج شبيعي إنتاجو تتأثخ بصقذ الدشة كسا يػجج اختلاؼ في 
 الجػدة نتيجة لاختلاؼ مشصقة الشسػ وشخيقة الشسػ

 الشذا تربح لدوجتو أعمى عشجما يكهن محتهى عمى أعمى ندبة من الأميمهبكتين:
 الأميمهبكتين الأميمــهز 

 عمى شكل شبكة سمدمة مدتقيسة التخكيب

عالي الحوباف في الساء الداخغ  الحوبـان
 والساء السغمي وسيل التخسخ

في الساء الداخغ لا 
يتخسب بديػلة عشجما 

 يحوب
 تفاعل أحسخ أرجػاني تفاعل أزرؽ  تفاعل اليهد

 صعبة سـيمة الإزالة بالإنديم

 التبمهر

العالية وليذ مع درجات التبمػر 
مشاسب كسادة بػش)المرق ضعيف 

ومػاد إزالة البػش لا تتفاعل 
 بديػلة(

 ليذ متبمػر
 مشاسب كسادة بػش

 عادة لا يتفاعل يتفاعل مع السادة الديتية تفاعل مع مادة التدييت
 عالية المدوجة مشخفزة المدوجة المدوجة

 PVAمديا و عيػب مادة البػش اؿ  -ج

 :P.V.Aيضايـــا انـ :

يسكغ استخجامو جيجا بعج الإذابة بعكذ الشذا الحي يتصمب أف يرل  P.V.Aالػ  -1
 P.V.Aالسخحمة التدػية والجػدة تختمف تبعا للاختلاؼ في التدػية والعامل، أيزا الػ

 استخجاـ سيل.



 لأنو مشتج كيساوي الشقاوة مختفعة والجػدة مشتطسة ولا يتعفغ. -2
 يشخفس بدبب قابميتو لعسل فيمع مقاومتو عالية للاحتكاؾ.عجد القصػع في الدجاء  -3
لو قػة لرق عالية وبكسية بػش قميمة لمخبط وتقميل التذعيخ كسا أف الفتل السبػشة  -4

 شخية وقػية ضج الثشي.
 الفيمع شخيق وناعع وكسية الديػت السصمػبة قميمة. -5
الحخارة ولتقميب لسجة شػيمة يكػف ثابت ججا مع التغيخ في المدوجة حتى لػ حفظ تحت  -6

 مغ الػقت
 لا يػجج تغيخ في الجػدة أو التعفغ أو البمل. -7
 إزالة البػش تكػف سيمػة. -8

 :P.V.A* عيــٕب انـ : 

 .P.V.Aارتفاع التكمفة يػجج اختلاؼ كبيخ في التكمفة بيغ الشذا والػ  -1
دقيقة 41إلى 31صمب مغ عمى الخغع مغ أف الحوباف يقاؿ أنو أسيل إلا أنو مازاؿ يت -2

.97إلى  95في درجة   ْـ
عمى الخغع مغ أف المدوجة لمسحمػؿ تكػف مشخفزة والتغمغل جيج ويحدغ مغ القػة  -3

 ومقاومة الاحتكاؾ فإف لرق الذعيخات يكػف غيخ كافي.
لأنو يعسل فيمع جيج فيػ يعصي كسية عادـ لسادة البػش في حػض البػش وذلظ يعسل  -4

 السحمػؿ.فيمع عمى سصح 
 مغ السحتسل أف يحجث رغاوي. -5
بدبب قػة المرق العالية مقاومتو لمفرل في مشصقة الدساسع بعج التجفيف تكػف كبيخة  -6

 وربسا تػلج الذعيخات.
؟ مغ السيع 81قابميتو لامتراص الخشػبة تدداد بذجة عشجما ترل الخشػبة فػؽ  -7

 بعشاية.التحكع في درجة الحخارة والخشػبة لرالة الشديج 
 خاصية الحوباف في الخمط مع الشذا والديت ليدت جيجة. -9

 

 الشقاط التي يجب مخاعاتيا عشج اختيار نظام المقي وىي:-د



إيجاد فخاغ بيغ الشيخ، لديػلة حخكة الخيػط، أثشاء عسمية الشديج، مسا يداعج عمى  -1
 عجـ تػبيخ الخيػط، وتقميل القصػع.

 تخفيف الحسل عمى بخواز الجرأة. -2

 تخفيف الحسل عمى روافع الجوبي. -3

 اختيار الشيخ السشاسب حتى لا يحجث: -4

    عيػب التذييفFloats 
  اختلاؼ الذجدUneven Tension, Over Stretched Filling    ز 

  قصع الفتلBroken End.نتيجة ازدحاـ عجد الشيخ ، 
الدجاء، ولا يختمف حداب الشيخ لأندجة السبخد والأشمذ عسا سبق، فيقدع عجد خيػط 

 عمى عجد الجرأ لمتخكيب الشدجي بالتداوي، مع مخاعاة عجـ ازدحاـ الشيخ بالجرأ
 لحداب نيخ كل درأة يجب معخفة الآتي:

 .عخض الدجاء بالسذط 

 .  نػع التخكيب الشدجي لسعخفة عجد الجرأ اللازـ
ة عغ وقج يكػف الشديج مقمع، فيحتاج كل قمع مشيا إلى درأ خاص بو، فإذا كاف الشديج عبار 

( فتػزع خيػط كل نػع مغ الأقلاـ عمى الجرأ الخاص بو، في 5، وقمع أشمذ )1/1قمع سادة 
 لمقمع.العخض السصمػب 

عشج إنتاج الأقسذة الدخخفية ذات المقيات السخكبة، قج يختمف عجد الشيخ السدتخجـ 
  في كل درأة 


